

Передплата

на «РУСЛАНА» вноситься:

в Австрії:

на цілий рік	20 кор
на пів року	10 кор
на чверть року	5 кор
на місяць	170 кор

За границю

на цілий рік	16 рублів або 36 франків
на пів року	8 рублів або 18 франків

Поодинокі числа по 10 сот.

РУСЛАН

«Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш; а не возьмеш милости і віри не возьмеш, бо руске ми серце і віра руска.» — 3 Русаєвих псалмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові по два крім неділь і руских свят о 5^{1/2} год. пополудни.

Редакция, администрация і експедиция «Руслана» від ч. 1. пл. Домбровського (Хорулицьки). Експедиция місцями в Агенції Соколовського в нясаї Гансманна.

Рукописи звертає ся лише на попереднє встановлене. — Рекламачі неовечтає вільні від порта. — Оголошеня значайні приймають ся по ціні 20 с. від стрічки, а в «Надєсланім» 40 с. від стрічки. Подяки і приватні донесеня по 30 с. від стрічки.

Нова сесія угорського сойму.

(X) Бачність всего цивілізованого світа, а передовсім Австрії злученої з угорським королівством, звернена на події, яких видівнею буде угорський сойм, що вівторок почав нову сесію. Теперішня сесія має сповнити свої обовязки на основі нового реґуляміну, що виключає всяку обструкцію. Чи зможе угорський сойм довершити ті задачі, се в велике угорське питанє сучасної хвилі. Здає ся і найгорячіші прихильники свободи парламентарної признають, що гр. Тіса і ліберальне сторонництво були обовязані подбати про се, щоби угорський сойм правильно сповняв свої обовязки законодавчі і не довів до такого застрашаючого розладу, якого видівнею була давня Польща із славним *liberum veto*. Не хочемо тут в тій хвилі розбирати питання, чи форма до осягнення нового реґуляміну була відповідна, але де ходить о єство держави, там трудно сперечати ся о форму, особливо в угорським соймі, де вже не Кошутівці, але такі послі як Лендель, Пап, Угрон, Польоні і т. п., котрі одною ногою стоять в криміналі, послугуючи ся уличною товпою, без крихти моральної основи, намагали ся спинити всяку успішну роботу, а сойм зробити видівнею найстрашнішого розладу. Щоби сойм не став справдішним посьміховиском світа, хватив ся гр. Тіса різкого способу ударемнення всякої обструкції.

Сам Тіса признає, що він сим нарушив форму, але особисто виступаючи на всяких зборах народних намагав ся він свій поступок оправдати. Правда, що в політичнім житю на одів бувають хвилі, коли для обезпеченя свого єствованя они приволені хватати ся подібного оружя. В Австрії також проявила ся обструкція, передовсім німецька, за нею чеська. Німці виправдують свою обструкцію конечною потребою самооборони, хоч дійсно показало ся, що їх єствованє зовсім не було zagrożене, а розходило ся їм о відзисканє утраченої в державній раді верховлади. За німецькою обструкцією слідувала чеська, котра мала показати правительству, що в Австрії не можна правити проти Чехів. А хоч чеська обструкція показала ся в дальших наслідках безплідною і безцільною, хоч она довела державу і народи до значного економічного занепаду, всеж треба признати, що Чехи вели її з виїмкою хвилевих вибухів взагалі з певною повагою політичного сторонництва, з почутєм жалю, відчуваного наслідком заподіяної їм міністерством гр. Клярго кривди. Нині, коли всіли довідно показати правительству, що проти Чехів годі правити в Австрії, радїб они звернути з сеї дороги, котра не може їм принести ніякого реального успіху і хто зумів би Чехам допомогти до сего звороту на шлях хосенної праці, висьвідчив би їм і державі чималу прислугу.

Одначе в Угорщині прибрала обструкція новий образ уличного або що найменше дитячого розладу і верховодами є люди найпоганійших злочинів. Правда, що до тих прилучили ся навіть деякі вельми поважні мужі, як гр. Юлій Андраші, Вла-

син, Дарані, Сель, а ролю всенародного агітатора, котрий бушує по цілім краю, обняв гр. Апоні, щоби зворушити суспільність проти Тіси. Нема найменшого сумніву, що многі з них вчисти з особистих понук проти гр. Тіси, в части з наївки за популярністю відскочили від ліберального сторонництва і зблизили ся до тих людей, котрим таки соромилиб ся подати руку. Се очевидно утрудняє задачу Тіси, а робить можливим галабурди, без яких не обійде ся в соймі мимо нового реґуляміну.

Але на нові галабурди відповість гр. Тіса розвизанєм сойму і новими виборами, до котрих він уже приладив ся. Хоч єму поведе ся троха мандатів вирвати опозиції, всеж таки всюди зустрине ся він з посівом гр. Апонього. Роздмухані до крайности пристрасти перемінять вибори в справдеїнні битви, в котрих сотки людей можуть упасти жертвою. Як раз на се числить опозиція, що тим способом зможе она викопати пропасть між народом а гр. Тісою, що він не зможе довго пережити тих виборів, наколи они будуть кровю політи, як се було за Банфіого. От сего повинен отже вистерігати ся гр. Тіса як найбільше, наколи хочє довести справу до успішного висліду. Нема сумніву, що події в Угорщині вплинуть і на течию справ в Австрії, тимто не можна сподівати ся, щоби в Австрії вже тепер на щось рішучого заносило ся (*Sonntags Montags Ztg.* заповідає розвизанє державної ради в найкоротшій часі), хиба в виду нечуваних подій, які збули ся в палаті угорського сойму. Про сї події пишемо на иншій місци.

Прослава Непорочного Зачатя Пр. Діви в Оломуці.

(Δ) Дневник моравського чеського сторонництва католицького «Нас» з д. 11. грудня подає просторий опис прослави Непор. Зачатя Пр. Діви, яка відбула ся там 8. с. м., з котрого вивераємо хоч найважнійші справи, котрі можуть зацікавити і напу суспільність.

У великій, гарно пристроєній салі «Народного Дому» зібрало ся около півтора тисячки народу з ріжних верств суспільности, князь-архієпископ Бавер (Чех) з капітулою, багато духовенства і світської інтелігенції, професорів, урядників, промисловців, цвіт чеського жіноцтва і много селян та міщан з подальших навіть сторі.

Зібраних повитав горячою патріотичною промовою посол др. Грубан, голова католицько-народного сторонництва чеського на Мораві, відтак єпископ-суфраган Візнар говорив з церковного становища про значінє сего ювілею. По співі виконанім хором мужеским а також хором кандидаток учит. семінарї вступив запрошений на се торжество посол Барвіньський. Повитавши зібраних по чеськи, говорив про почитанє Пр. Богородиці у руского народу, як уже кв. Володимир Великий, впроважуючи християнство на Русі, присвятив перший храм Пр. Діви, як Ігор Святославич вертаючи з тяжкої неволі половецкої, спішить зложити подяку у Пр. Діви Пврогощої, як основателі монастирського житя в Печерській Лаврі св. Антоній і Теодозій присвячують поставлену там церкву Пр.

Діви, а Запорожці, котрі боронили Христову віру в боях проти Татар і Турків, оснували на Січи церкву Покрови Пр. Богородиці і йшли у бій з прапором, на котрім яєнів образ Матери Божої і архангела Михаїла, патрона Руси, а рускаї нарід і нині величає Пр. Богородицю в пісні, котру співає на всяких походах, матерію руского краю. Численні храми на Русі присвячені Пр. Діви, а в многих находять ся чудотворні ікони, до котрих тисячами спішить руский нарід, глядаючи там помочи у всякій нужді і потребах. Русини обходили також величаво у Львові і по инших місцях ювілей Непор. Зачатя Пр. Діви, бо череняті сею глибокою вірою, що лише на основі правдивої віри зможуть також двигнути ся до національного відродженя. Бесідник поспішив радо на запросини католицького чесько-народного союзу на се торжество до Оломуца, як радо вже тричі брав участь в торжествах Кирило-Методіївських на Велеграді, щоби поклонити ся мошам св. апостолів славянських, по котрих Русини зберегли до нині духову спадщину, славянське богослужєнє і св. Письмо. Наостанку висловив бесідник по чеськи бажанє, щоби і чеський нарід, стоячи вірно на основі Цэркви, двигав ся і розвивав ся усїшно. Зібрані, котрі, як запевняли, добре розуміли єго руску промову, нагородили бесідника грімкими оплесками, а др. Грубан висловив іменем зборів подяку бесідникові і бажанє, щоби й руский нарід розвивав ся усїшно і добив ся рівноправности, а поповні грімки оплески були доказом згоди всего збору.

Відтак говорив сьвященник др. Валюшек про культ Пр. Діви у Славян і навів також дещо про честь Матери Божої у Русинів, о скілько п. Барвіньський в своїй промові короткій не вичерпав сеї теми.

Наостанку промовив кв. архієпископ теплими словами до зібраних і уділив всім архієрейського благословеня. Серед такого поважного настрою удала ся значна часть присутних на спільний комерс.

Посол Барвіньський зложив перед сим торжеством візиту князеві-архієпископови і брав участь в обіді виданім при сій нагоді архієпископом.

Промова пос. д-ра Евгєна Олесницького

при бюджетовій розправі в галицькім соймі дня 10. падолиста 1904 р.

(Дальше).

Єсли хочемо шукати за причинами проявів з підкладом політичнім, то мусимо розглянути всі обставини політичні, котрі зложили ся на зарядженє подібне, з яким тут маємо до діла. — Фактом єсть, що в маю сего року заалармовано опінію публичну донесенєм, що в Гуцульщині, іменно в Жабю єсть революція.

Були часописі вшепольські, *Stowo polskie*, *Wiek nowy*, котрі принесли телеграми, що там уряд податковий збурено, будинок судовий заатаковано і збурено, поперевертано стовпи телеграфічні, кумунікацію перервано, а масу людности польської тяжко побито, так, що кілька осіб є межі житєм а смертию. (*П. о. Богачевский: To było honorowo!*)

Другим фактом є, що власти політичні, чого їм зовсім не можу брати за зле, на такий аларм зарядили найдальше ідучі средства осто-

Третім фактом єсть, що в тій хвилі влади переконали ся, що той алярм — то була безвистидна лож, (П. Король: *Скандал! о. Богачевский: Беввстидне!*) що Гуцульщина була найспокойнійша, що на нікого не нападано, ніяких гвалтів ні насильства не допускано ся.

Якіж з того консеквенції? Думаю, що є одна логіка, если заходять такі три преміси які я тут підніс: виступити з всякою енергією супротив тих, котрі баламутять опінію публичну і викликають непокій. (*Голоси: Так є!*) Маємо на тов приноси устава карної, котрі каридостойність подібних чинів передвиджують.

Отже в тім випадку булисьмо певні, що правительство зверне ся супротив тих, котрі такі поголоски ширили, наразили власти на висилане війська, на кошти і на певного рода компромітацію. Тимчасом стало ся щось несподіваного, противного, що ані з логікою, ані з почутем справедливости не є згідне; власти звернули ся против Гуцульщини, против народа руского, против Січій, (П. о. *Богачевский: Азия!*) і одним замахом засуспендували всі Січі.

Питаюсь: де є постановленє в уставі, котре би такий генеральний крок оправдало. Після устава о товариствах, кожде товариство є для себе окремою цілостью, если є причини до розвязаня, то най тії причини що до кожного товариства будуть виказані — але для того, що комусь подобало ся опінію заалармувати сплетнями, котрі показали ся ложним злочином, (П. о. *Богачевский: Ганьба!*) на тій підставі систувати всі організації, се ані з законом, ані з справедливостию не дасть ся погодити. І тут виказує ся друге нарушенє устава.

І щож то суть ті Січі? Яка є гллубша причина тих поголосок, котрі мали на цілі викликанє переслідованя і систованя Січї в нашім краю? Не тайно, які відносини панували, які панують доси — в нашій Гуцульщині. Таа найкрасша часть нашого руского краю, богата природою, вивінована щедро єї дарами, стогне від ряду літ під кормигою всілякого рода спекуляційних елементів, котрі Гуцула визискують, а вже в великій части довели до руїни Красні полонини є в руках спекулянтів, а варід гине в темноті, забутий цілим сьвітєм.

А тоті Січі, супротив котрих акція із сторони краввого правительства зістала введена, поставили собі за цілі вирвати варід з того стану, не напрасними, противзаконними средствами, але чистою культурною роботою; ширенєм тверезости, духа ошадности, самопомочи економічної, солідарности і плеканєм чувств етичних і моральних.

Як тільки Січі почали ся закладати, почала ся підносити тверезість, обичайність і ошадність, — а упадати пропінація — і се сталоь річною грізною для тих, котрі уважали Гуцульщину яко своєю домену, а себе за покликаних, аби виссати з неї послідні животні соки. (П. о. *Богачевский: Ганьба!*)

З того жерела пішли тоті денунціяції, алярми, котрі спровадили нинька на Січі екстермінаційну систему зі сторони правительства. І если би правительство не хотіло було виключно на тих реляціях опирати ся, але взяти за пудьє того прояву, той еволюції, то би наглядно переконала ся, що має до діла з рухом не небезпечним, не лиш таким, котрий не грозить нікому, але з рухом еманципаційним в найкрасшій слова значіню, котрий із становиска державного поспирати належить.

І я тут вкажу на примір сусідної Буковини, де за Прутом Січі розвивають ся свобідно, де президент Буковини Січі підпирав, уважаючи їх за інституцію пожиточну і додатну в напрямі культуральнім і еманципаційнім. Мені жаль, що ріка Прут границею двох так відмінних системів під тим зглядом.

Не досить було, що Січі без поданя причин і фактів засуспендовано, але то тягне ся більше як пів року. Які причини є тепер систованя Січї, най скаже правительство, котре систованє се оправдує після § 28. зак. о товариствах. Пів року — се є час, аби провізоричні міри, хвилево заряджені, зістали знесені. Тимчасом систованє триває дальше, а рекурси доси не зістали залагоджені. Якіж дальші консеквенції з того? Староства, а передовсім староство косівське, зарядило насильну конфіскаату всіх від-

знак, які члени Січї мали, іменно так небезпечні як ленти (стяжки), пояси, бляшані зьвізди на шапках, або деревляні топірці, котрі від віків становлять складову часть звичайного гуцульського костюму. Товариство можна розвязати, але конфіскувати комусь єго приватну власність то входить вже в колізію з законом карним, бо приватна власність повинна бути кождому забезпечена. Помимо того, день в день на Гуцульщині дучають ся факти, що жандарм впадає до хат, до домів, насильно отвірає комори і скрині, щоби конфіскувати ленту січову сино-жовту і тих, котрі єї носять, засудити на кару. (П. о. *Богачевский: Ганьба!*) Староство косівське вироком з 30. вересня 1904. ч. 24251 засудило на кару 10 К. Юра Соломійчука з Жабя за те, що носив сино-жовтий пояс, староство в Станиславові засудило кількох парібків з Камінки великої за те, що в день знесеня панщини танцювали на забаві, маючи ленти сино-жовті. Жандарми в Косові без пардону притримують Гуцулів і здирають їм зьвізди з шапок, чим обмежують і личну свободу і право домашнє австрійских горожан.

В Товмаччині кликано до староства 20 кількох парібків длятого, що носили червоні шапки. Я дуже вдячний за дбанє правительства о варід руский, але не думаю, щоби та дбалість розтягала ся аж до гардероби. (П. о. *Богачевский: Ганьба!*)

Возьмім річи, як є, подивім ся, кілько шпильок до строю польского з т. зв. «оржелками» носять Поляки, а чи кому на мисль приходило то здирати. Щобисьте ви сказали, слиби до вас приступив жандарм і хотів здерти «оржелка»? Револьюцію бисьте зробили. (П. Король: *Оржелкі то чо інше!*) Ми тільки підпадаєм таким гвалтам. (П. о. *Богачевский: Ганьба! Азия!*)

Якої дальшої тактики тримає ся правительство зглядом руху січового на їх території? Не тільки, що систували одним замахом пера діяльність тих товариств, але тепер, як котре хоче ся завести, то з гори, а ліміне відкидають поданє о принятє заложєня такого товариства до відомости, бо основателями є люди, котрі належали до розвязаної, зглядно систованої Січї.

Так староство в Косові рескриптом з 13. вересня 1904. ч. 27154 поступило з новою Січею в Жабю, тож само староство рескриптом з 17. вересня 1904. ч. 27436 з новою Січею в Краснолі а в Устеріках заборонено Січ, заки ще ушлив законний 4-тижневий речинець по внесеню зголошеня.

І знову питаю п. представителя високого правительства, де є постановленє закона, котре би подібне зарядженє оправдувало. Де є параграф, мої панове, на котрім би можна опирати подібні зарядженя. Такої постанови нема, противно є оречене трибуналу державного з 24. цвітня 1873, котре виразно каже, що при оціненю, чи яке товариство новозавязанє має бути до відомости власти прянате чи ні, цілком не належить брати під увагу чи ті члени, котрі підписали поданє, до розвязаного подібного товариства в тій місцевости належали, чи ні. Так рішає трибунал державний, а цілком інакше рішаєсь у нас.

А коли в найновішій часі громада Космач, косівського повіта, завязала товариство Січ і подала о затвердженє статутів, то єї статуті звернено з тим, що там в селі є вже одна Січ, однак має діяльність засистовану, отжеж другої Січї не вільно заложити. Передовсім нема такого постановленя в уставі, котре би заказало, щоби в однім місци не могло бути 2 або більше навіть подібних товариств; по друге если високе правительство не рішає рекурсив внесених против застановленю діяльності давної Січї і ту діяльність здержує, тож для чого забороняє заснованя нових товариств? Я того з об'єктивного становиска поняти не можу і мушу сказати, що тут нелегальність по стороні власти заходить.

Мої панове! Представив я вам справу Січій чисто об'єктивно і ще раз питаю ся, де є факти, котрі би оправдували обаву, що Січі можуть бути для кого небудь небезпечні, де є прецеденси в житю того народа, котрий Січ закладає, щоби єго організація могла кому небудь грозити.

Панове! еслибисьте хотіли оглядатись на прецеденси західної Галичини, то дуже часто

мусілибисьте товариства зносити і суспендувати. (*Голоси: Там що иншого.*)

Рух січевий у східній Галичині абсолютно нікому не грізний, він стремить лиш до культурної еманципації нашого народа; той еманципації не повинно ся бояти правительство, противно, оно повинно іти в напрямі той еманципації і то іменно в інтересі порядку правного, тямлячи слова поета:

Den Slaven, der die Kette bricht,
Den freien Mann, den fürchte nicht.

До той свободи ми стремлемо, а, если ви нас трактуєте яко революціоністів, то се ваше становиско мусить нас боліти і се становиско мусить викликати той протест, котрий в імени руского народа я ту зазначив. (*Брава і оплески руских послів.*)

(Дальше буде).

Буря в угорекім соймі.

Небували події збули ся вчера в угорекім соймі. Члени зєдиненої опозиції зібрали ся о год. 9. рано в льокалі клубу групи Банфіого, щоби звіттам піти корпоративно до парламентарного будинку. Зібрало ся коло 90 послів з ріжних сторонниць опозиції і пішли пішки до парламенту. На улицах було єще мало публики, а ся витала їх окликами «елієн!»

При вході до будинку парламенту заступив їм дорогу инспектор поліції і домагав ся, щоби послі не групою, а поодиноко входили до парламенту. Прийшло до бурі. Послі запротестували против такого домаганя, инспектора чинно потурбованого, виперли на бік і вступили до середини.

Коли опозиційні послі побачили в кульорах парламентарну сторожу, заведену новим регуляміном, обкинули єї лайкою та викидами, що яко Мадяри дали себе ужити до єї служби. Збуренє зросло, коли послі побачили в сали засідань, що сторожа обсадила всі приступи до президиальної трибуни. Пос. Віктора Ракоczego, який хотів увійти на естраду президента палати, здержала парламентарна сторожа. Єму надбігли до помочи послі Ляндель, Чольоні і інші, прийшло до бійки, в якій сторожу побито і виперто з сали. Інші послі за той час демолювали трибуну. Столи поперевертано, поломано і вооружено ся відломаними ногами, поручами крісел і иншими відломаними предметами. На сторожу кидали фоліялами, друками та відломками, однак стражники не робили ужитку зі свого оружя. Тільки один з членів єї сторожи кинув ся на посла Ріго і вхопивши єго за горло, почав дусити. Тоді инші послі з пбліном дерева в руді кинули ся на сего служачого і страшно побили єго по голові. Четирох сторожів осмотрила ратункова станція.

Одного парламентарного урядника, дуже любленого послами ліберальной партії, побито так, що винесено єго зіпаллого з сали. Підчас бурі одержав також кількох опозиційних послів менші і більші рани від розкиданих по сали предметів. Діло знищеня тревало аж поза полудне. На середині сали утворено зі знищених столів і міністерияльних фотелів барикаду, а на ній поміщено імпровізовану шибеницю, до якої приліплено картку з написом «Перчель». Пос. Каас і инші витинають з міністерияльних і президиальних фотелів кусні скіри і роздають на памятку. Вооружені послі в кусні меблів і зелізні штаби, які притримували дивани на сходах, роздають дивникарям на памятку свої трофеї. Одному служачому знято чобіт і поставлено замість давінка на президиальнім місци.

Коли послі з групи диссидентів явили ся в сали, привитано їх гучними оплесками; так само витано міністра просьвіти, який рівнож виступив з ліберальной партії. Коли увійшов до сали пос. Юлій гр. Андраші, опозиція привитала єго окликами «елієн». Небагом потім, увійшли члени ліберальной партії з правої сторони до сали, а серед них гр. Тіса і кількох членів кабінету, яких опозиція прийняла лайкою і свистом. Тіса через хвилю приглядав ся сали, потім вийшов. Який напружений настроій панував підчас тих подій, можна судити з того, що старший комісар парламенту, Фаркаш, коли здавав Тісі справозданє з положєня в палаті і жадав уно-

важени, щоби вдруге вислати сторожу до салі, зімлів зі зворушення і упав мов неживий на землю.

Стефан гр. Тіса увійшов на салю підчас найбільшої бурі. Пос. гр. Зіхи кликнув до приглядаючого ся ділу знищення прем'єра: Експедиція, се вічного, се тільки один епізод! Була се парафраза одного з давніших зворотів Тіси супротив опозиції в его соймовій промові. Серед загальних насмішок і ругань Тіса вийшов з салі. З ліберальній партії виступило в дальшій тягу 11 послів. Опозиція мала звязати ся присягою, що Перчеля не допустить до президиального крісла.

Тимчасом перед парламентом зібрала ся товпа народа, яка домагав ся вступу на галерей. Не впускано нікого, а кінна поліція вишерпатову до бічних улиць. Між товпою ходять найріжнороднійші поголоски. Тверджено, що Тіса відбуває кабінетову нараду в цілі жаданя уповажнення вислати гонведів для привертнення порядку в палаті. Опозиційні послі в салі також того пересвідчення і горячково воружують ся в чимраз то нові средства оборони. Не збуває при тім на острих промовах і дотехах.

Наконець по 12. год. в полуде зявляє ся квестор на салі і заповідає, що засідане відкликане. — Ні, ми не віримо ему — кличуть послі — він бреше. Не відійдемо звідси. — Тимчасом ліберальна партія іп согроге покидає салю і удає ся до свого клубу на конференцію. Тоді і опозиційні послі вже около 2. год. пополудни опускають салю, задержуючи ся в кульорах. Передтім фотограф довершив вже кілька знять з салі. Відкликано на вчера засіданя так палати послів як і магнатів.

В готелю «Гунгарія» зібрали ся опозиційні послі на нараду. Перед готелем стовпило ся півтора тисячки публіки задля овації послам. Пос. Зіхи візав товпу розійти ся, подякувавши за заяви симпатії. Тимчасом з двох сторін надбігла кінна і піша поліція і білим оружем стала рубати утікаючу публіку і порубаних заарештувала. На засіданю, під проводом Кошута, ухвалено видати маніфест до народу з представленем знасилена правительством конституції і оправданем вчерашного поведєня опозиції яко конечної оборони. Дальше ухвалено підняти борбу против евентуального ужитя війска. Також і нині в середу о год. 8. рано зберуть ся всі члени опозиції в клубовім льокалю партії Банфіюго і звідтам підуть громадно до сойму.

Також і члени ліберальній партії ухвалили згромадити ся нині в своїм клубовім льокалю і громадно піти до сойму. З Будапешту доносять до W. Allg. Ztg., що коли нинішні засіданя унеможливають опозиція, тоді презес кабінету не заважає ся розвязати палату послів і розписати нові вибори без згляду на се, що розвязанє наступить в стані ex lex се є без бюджету без бюджетової провізорії на слідуючий рік. Однак гр. Тіса воліє зломати другий раз форми, обовязуючі під тим зглядом, чим допустити опозицію до дальших вибриків, які можуть зробити дуже лихий вплив на публічну опінію, бо вже і так фактом є, що часть будапештєнского населєня почала симпатизувати з ребелюючою опозицією, яка видає себе за героїв угорського народа.

До ситуації.

Ненадійним вислідом голосованя в бюджетовій комісії що до правительствєного предложєня, щоби ухвалити 63 мільонів корон на рефундацію фондів задля елементарних шкід — витворила ся дуже запутана ситуація. Державну раду відрочено так скоро, що навіть президент палати гр. Фетер, невтаємничений в намір правительства, заповів був на вчера слідуюче засіданє. Богато послів остало ще в Відни, щоби розізнати ся в ситуації і порозуміти ся що до дальшого ходу діл. Відєньска прєса живо коментує сі події і хотий занимає, як зовсім зрозуміло, відмінні становиска що до ухвали комісії, то всеж таки дає ся відчувати в ній немов загальний «каден-мер» по сім емоції.

В тім згляді пише Fremdenblatt, зобразивши загальне тло ситуації: «Що для публічної опінії в сеї ухвали було несподіванкою, то без сумніву сумна доля, яку зготовано предложєню,

позбавленому зовсім політичних ціл, а яке мало служити для заради доскулній нужді. Відкиненє запомогового предложєня було випадком, який не міг помістити ся в звичайній спосібности пониманя. Якеж стороництво могло усунути ся від співучастя в гуманітарнім ділі, або утруднювати довершенє его? Певно, що в нїм було рефундованє давніших видатків. Неспосібний до праці парламент примусив правительство черпати з касових запасів на цілі, про які коли іноді подбала би державна рада. — Ясне як на долоні, що також парламент повинен заплатити довг, який повстав через него. Палата була в наслідок обструкції, в наслідок спараліжованя неспосібною ухвалити адміністрації державній емісію рент на сі цілі. Тому було обовязком палати надробити се занедбанє і своєї збудженої живої сили ужити на те, щоби фінансовому зарядови доповнити се, що він відхвил неспосібности ради до праці видав як задаток на публічні цілі, а також на запомоги. Але стороництва спротивили ся всякій лучности запомогового кредиту з рефундованем. Хотіли подати тільки кредит на сегорічні запомоги, а відмовили звороту давніших задатків.

«Але коли відкидає ся природне іunctim межи починєними наперед видатками, а їх зростом, межи вичерпаними касовими запасами, а їх дотованєм, то богато гірше має ся річ з численними потайними іunctim, яке навязали собі стороництва межи своїма політичними жаданями, а запомоговим предложєнем. Бо чим ближше пізнаєть ся мотиви сеї вавилонської вежі стороництв в бюджетовій комісії, тим яснійшими стають політичні іunctim, які там ділали. В німецькім людовім стороництві доконано іunctim межи Інсбруком а запомоговим предложєнем, в рядах членів німецької поступової партії таке саме іunctim шлевких паралельок зі згаданим предложєнем. Що у Чехів всюда зявляє ся іunctim з національними жаданями, се і в сім случаю вийшло на яву. Проба вчинити палату спосібною до праці через те, що внесено перед неї насамперед зовсім позбавленє політичних знамен, неутральне предложєне, яке вплинуло з гуманітарного завданя і обовязку стараня о упорядкованє фінансів, не удало ся в наслідок сего, що навіть в сім случаю були горою національні і політичні мотиви стороництв. А запомогові справи були прецінь вилучені від всякого заколоту стороництва. Та однак стало ся, що стороництва при першій законодатній пробі не зуміли зацїтькати своїх партійних рекрімінаций і підоджувані ними пішли так далеко, що забуваючи про инші противенства між собою, осудили спільно наскрізь річевє предложєне з політичної точки погляду».

НОВИНИ.

— Календар. В четвер: руско-кат. Акакума; римо-кат. Фортуната. — В пятницю: руско-кат. Софонія; римо-кат. Аделаїди.

— В справі ювілею Ів. Нечуя Левицького наспіли на руки проф. Студинського такі близші вісти від д. Лисєнка: «Перенесєня ювілея Нечуя з 5-го (18 лат.) грудня само по собі перенесєть ся, але чи буде 12-го (25 лат.) — не можу сказати, але, правдоподібно, що сих дат відбудеть ся. Певну дату пошлемо Вам, як вияснить ся цілком, бо доси губернатор не обвістив дозволу ювілея в Літ. Артистичн. Товаристві. Не сьогодні — завтра се вияснить ся. Губернатор скаже останнє слово своє про ювілей у понеділок, дня 29. падолиста (дня 12. лат. грудня, значить, в минулий понеділок), чи дозволить ювілей справити у Літер. Артистичному Товаристві. Ювілей справляти муть досить тихий, не гучний. Буде Академія, на якій читати муть адреси, привітаня, промови казати муть, а далі вечєря. Прибуття Ваше (Галичан) було би надавичайно бажано, бо всі ви, наші крєвні братя, вельми у нас пожадані. Просимо щирим серцем, просимо прибути на ювілей славного нашого письменника». — Лист писаний дня 25-го (8. лат. грудня) дійшов до мене вчера (13-го) вечєром. Всякими дальшими вістями поділю ся без проволочно з ширшою громадою. В виду, що речинєць ювілею не означений, раджу кождому, що вибрав ся на ювілей, бути готовим до виїзду, однак не їхати так довго, доки близші вісти не наспіють. У Львові, дня 14. н. ст. грудня. — К. Студинський.

— Семий з черги відчит на дохід семінарій жіночої виголосить др. І. Демянчук п. в. «Часи найвисшого розцвіту Атен (часть перша)» в пя-

тницю дня 16. с. м. о 6. год. вечєром в класі V. рускої гімназії («Народний Дім», III поверх). Вступ від особи 20 с, для учеників і учениць 10 сот.

— Для Львовян. «Клуб Русинок» у Львові устроєє для дітий «святомиколаївскі вечєрниці» в понеділок дня 19. с. м. о год. 4 пополудни в комнатах «Рускої Бєсїди». Вступ для дітий і дорослих по 50 с. Вп. Родичів просить ся складати дарунки для дітий з відповідною написєю у сторожа «Рускої Бєсїди». Програма вечєрниць обіймає появу св. Николая, роздачу дарів і забави товарискі для дітий. — Виділ.

— Іменованя. Львівский висший суд кравский іменовував канцелярїйними офіціялами в X кл. рангі отсїх судових канцелїстів: Арова Дав. Орштайна в Станиславові, Мавр. Фертіга в Жовкві, Івана Козкевича в Борщєві, Кар. Робєрта Шебєсту в Рогатині, Антона Лаврівського в Бучачи, Йос. Підфиліпського в Гливіанях, Йос. Тіша в Добромилі, Мих. Галацкого в Дєлятині і Гл. Сам. Тірка в Тернополі — з полішенем всіх в дотєперішнім службовім місци.

— З львівського «Сокола». Дальші постави мудрового сукна для другів Соколів вже надійшли з фабрики. Замоєляти можна у Старшини «Сокола» (ул. Копєрника 9) за готівку. На середного зросту мужчину потреба 2 м. 70 цм. сукна вартости 16 К 20 с (а не 8-10 К, як вчера через ошибку оголошено).

— † Александр Миколаєвич Пипін, один з найвизначнійших істориків літератури і критиків, помер оноді в Петербурзі. Ал. Пипін родив ся в 1833. р. в Саратові. Університетскі студії кінчив в Петербурзі а в 1860. р. іменований профєсором тогож університету перебув на тім становіщі півтора року. Наслідком тодішних студентских розрухів покинув катєдру і посвятив ся науковій праці. Важнійші его наукові твори є отсі: «Література староруских переказів і оповідань» (1859), «Істория славянської літератури» (1865 і II наклад в двох томах 1879—80) «Умовий рух в Росії в першій половині XIX столїтя», «Російське товариство під Александром I», «Літературні погляди в двайцятих до пдєсятих роках XIX віка», «Істория російської літератури».

— З почти. З огляду на сподіванє збільшенє руху пакєтового в часі Рїздвяних свят пригадує ся публіці в сі власнім інтересі, що приписи почтові о опікованю, замиканю і адресованю пакєтів мусять бути точно додержувані. — Особливо що до адресованя, то адресу належить приписувати зглядно трєвало до пересилки причіплювати а кромі того уложити во зможі до нутра пересилки відпис дотичної адреси. Зміст пересилки належить точно подати так на пересилці як також на пересилковій адресі. Єли зміст пересилки підлягає оплаті консумційній, належить подати також скількість і якість змісту.

— Романтична істория. На черновецькім передмістї Клокїчка живуть у ворожечі дві сімі Томашєвских і Войтків. Але любов не дивить ся на традиції і ось молодий Михайло Томашєвский полюбив гарну Домініку Войтко. Правда, до женячки не прийшло, бо старі Войтки всилували свою дочку піти замуж за господаря Германа, але любов розлучєних трєвала дальше. Томашєвский навіть упровадив вже раз гарну Домініку із дому єї мужа. Та поліція швидко его найшла і продержавши деякий час пустила на волю, бо при упроваджуваню не уживав ніякого насильства. Вийшовши на волю, придумав новий майстерний план уведеня. Через намовленого фіякера призвав до Домініки в часі, як дома була лиш єї мама, міського лікаря д-ра Лютінгєра, під позором, що кличе єї до хорої дівчини, яку побивають, важко родичі. Домініка подала, що хоче дістатись до шпиталю. Др. Лютінгєр нічого лихого не причуваючи, відіхав, забираючи Домініку на козлі, яка її пересіла на Зоряній улиці до иншого воза, в яким ждав на неї Томашєвский, а якого фіякер називав мужем хорої. Лікар поїхав домів, аж тут навідала его поліція в справі жалоби властивого мужа Домініки, який довів поліції, що его жінку упровадив — др. Лютінгєр. Домініка находить ся в шпиталі, а Томашєвский, втявши нову штуку зник як камфора.

— Десять заповідий для газдинь. 1) Змивай добре м'ясо, дріб, як варити, і ярину, але вважай, щоби до тих страв не дуже всякала вода. 2) Не клади нічого варити, не посолити вперед, бо як посолити наперед страву, то вода до варєня не вибирає з неї поживних соків. 3) Не вари ніколи нічого в горшкю, не прикривши его покрийкою, бо той запах, що витворює ся підчас варєня, вийде з неїри рїтого горшка разом з парю. 4) М'ясо вари в инших горшках, а в инших знов овочі. 5) Старої омаци або стухлого масла ніколи до страв не давай. 6) Не лишай ніколи на сковороді (пательні) останків з печєні, бо через те псує ся начинє. 7) Ніколи не вишуровуй начиня: мисок, горшків і загалом глиняних річій, піском, бо через те тратить начинє гладкість і полиск. 8) Не клади ніколи масла й молока коло таких річій, що мають сильний запах, бо той запах зараз переходить на масло й

Надіслане.

Др. Мирон Вахнянин

лікар клініки львівського універс., б. лікар клініки проф. Лайдена в Берлін
ординує у внутрішніх недугах від 3—5 попол.
ул. Академічна ч. 26. (мезанін).

ОКУЛІСТ

Др. ЯРОСЛАВ ГРУШКЕВИЧ

ординує
при ул. Личаківській ч. 19 А від 11—12 і від 4—5.

ХРИСТІЯНЬСЬКИЙ КАЛЕНДАР МІСІОНАРЯ

на 1905 рік

коштує лише 50 сот., а з почтовою пересилкою 60 сот. Зміст багатий, ілюстрації гарні. При закупні більше примірників вельми значний опуст. Висилає лише за готівку: *Видавництво Чина св. Василя В. в Жовкві.*

УЧЕБНИК Французької мови

Часть I. *Апробований для всіх середніх жіньских шкіль.*
Примірник оправлений в полотно 2 К 50 с. (на поштову пересилку 15 с). Купити можна лиш в Рускім Інституті для дівчат в Перемішли

ТОВАРИСТВО взаїмного КРЕДИТУ

„Дністер“

стоваришене зареєстроване в обмеженому порукою у Львові, ринок ч. 10, дім „Просвіти“.

ЧЛЕНАМИ ТОВАРИСТВА можуть бути тільки обезпечені тревало в „Дністрі“ від огню. Членський уділ 50 К можна зложити в ратах; вишове 2 К.

ЧЛЕНИ ТОВАРИСТВА можуть затягати ПОЗИЧКИ на 6%, за предложенем відповідної гіпотекы або поруки; сплату більших позичок розкладає ся на 10 літ.

ПРИ ПАРЦЕЛЯЦІЯХ і інших купні землі нехай купуючі звертають ся за позичками до „ДНІСТРА“.

ВКЛАДКИ ЩАДНИЧІ приймає Товариство на 4%.

З ЧИСТОГО ЗИСКУ дістають члени дивіденду від уділів а часть зиску призначає ся на добродійні цілі; дотепер уділено на церкви, бурси, школи і т. и. 18.385 К.

Стан 31. мая 1904:

Вкладки	1,698.746 К
Уділи	115.947 К
Фонди резервові	23.522 К
Позички	1,403.472 К
Цінні папери, льок. в банках і на рах. біжучий	506.994 К

молоко. 9) М'ясо купи самі і вибирай, котре найліпше; не домагай ся, щоб тобі давали якийсь особливий кусок, а бери з того, що є, того, що тобі найбільше подобаєть ся і після того вже рахуй, який маєш зварити обід. 10) Будь огрядна та чиста, як антикар.

— Сиветон — самоубійником. З Парижа доносять, що адвокат Сиветона, звісного посла з нападу на міністра війни, явив ся вчора у слідчого суддї і заявив, що слідство в справі смерті Сиветона є безпредметове, бо він допустив ся самоубійства. Се був для него одинокий вихід з тяжкої ситуації. «Більше нічого не могу сказати — ходять тут о родинну подію» — закінчив адвокат.

— Дрібні вiсти. В Городенці помер тамошний староста Еразм Вічулковський. — Артист маляр Стан. Яновський, який перед двома літами подружив ся з звісною писателькою Запольскою одержав судовий розвід з жінкою. — Редактор порнографічного «Восіан-а», Лівінський в Кракові дістав 2 місяці в'язниці з постом що 2 тижні за доказаний йому шантаж в чотирох случаях.

Наука, штука, література.

— Новий тижневник. На місце «Гайдамаків», які перестали виходити з причини відсиджуваня п. Петрицьким 3-місячної кари в'язниці, повив ся новий тижневник п. з. «Вольне Слово», народно-демократична часопись задля політики, літератури і критики. Ведене «В. Слова» остає в руках незвісного ближше «Комітету редакційного», а відвічальним редактором є друкарський складач п. Вол. Кубіцький. Політичний напрямок, форму, величину, передплату і передплатників переняло «В. Слово» в спадщині по «Гайдамаках». Зміст 1. ч. з 13. с. м. є ось такий: Наші оклики. По соймі. Світлому Комітету Народному моя відповідь (М. Петрицький). Конституційне движенє в Росії а Україна. Парламент. Біжучі відомости.

Телеграми

з дня 14. грудня.

Будапешт. Нинішнє засіданє угорського сойму відбуло ся спокійно, хоч опозиція готовила ся до галабурди, если би був хотів проводити през. Перчель. Тимчасом Перчель занеміг (?) на інфлюенцу, а проводив віцепрезидент Ягаффі.

Петербург. Намісник Кавказу, кн. Голіцин має уступити. Хто буде єго наслідником, ще не знати.

Перед палатою справедливости, в якій відбуває ся розправа проти убийників мін. Плевого, заряджено далеко сяглі средства осторожности проти демонстрацій намірених студентами.

Петербург. В процесі проти убийників Плевого засуджено Сазанова на досмертну каторгу а Скорського на 20 літ каторги.

Париж. Французский амбасадор прибув ту з Петербурга і висловив ся перед одним з дневників, що Росия є рішена вести війну, аж поки не побідить Япанив.

Берлін. До Lokal-Anzeiger-a доносять з Мукдену, що Японці при свійній метелиці хотіли здобути міст на Шаго, але зі стратами мусіли цофнути ся.

Colosseum в пасажі Германів

при ул. Соняшній у Львові.

від 1. до 16. грудня 1904.

1) Орхестра. 2) Реклямограф. 3) Ella Olsen, славна даньска субретка. 4) В судї, сценічний твір зі співами. 5) D. K. Thuarek, феноменальний жонглер. 6) Luisa Parge, трансформативна співачка з песом співающим куплети. 7) Родина Morgan, феноменальна партерова гімнастка. 8) Орхестра. 9) Gusta Nim, надзвичайна субретка. 10) Братя Steffens, комічні гімнастики. 11) Georg Gau, співаючий Август. 12) Miss Juliana і Franko Callay, феноменальні ручні ексцентрики. 13) Родина Гребенєф, подиву гідні танцюристи. 14) Біоскоп Езера, надзвичайна серія образів.

Щоденно о 8. год. вечер представленє. В неділі і свята 2 представлення о 4. год. попол. і о 8. год. вечером. Що пятниці High-Life представленє. Білети вчаснійше можна набути в конторі Пльона при ул. Кароля Людвика ч. 9. З купленим білєтом на фотелі, льожі і І-рядні крісла можна їхати даром на представленє омнібусами Кольосоєу, які ждуть коло Віденської каварні.

Розклад поїздів залізничих обовязуючий від 1. мая 1904.

(Приїзд і відїзд поданий після середно-європейского часу).

о год.	Приходять до Львова (головний дворець)	о год.	Відходять зі Львова (головний дворець)
6:00	з Кракова, Берліна, Відня, Праги, Хирова	6:20	до Іцкан, Яс, Букарешту, Жидачева, Потутор, Керезмеце, Чорткова, Калуща, Делятина (чер. Коломию 1/6—30% вкл. в нед. і свята), Керезмеце (1/6—30% вкл.)
6:10	з Іцкан, Чорткова, Калуща, Делятина (чер. Коломию 1/6—30% вкл. в нед. і свята), Керезмеце (1/6—30% вкл.)	6:30	до Підволочиск, Київ, Одеси, Бродів, Кошичинець, Гусятина, Чорткова
7:30	з Рави рускої, Сокаля	6:45	до Лавочного, Пешту, Дрогобича, Борислава
7:40	з Підволочиск, Одеси, Київ, Бродів	6:50	до Яворова
7:45	з Лавочного, Пешту, Хирова, Борислава, Калуща	8:25	посп. до Кракова, Відня, Берліна, Праги, Любачева, Самбора, Закопаного
8:01	з Самбора, Хирова	8:35	до Кркова, Відня, Праги, Яс, Освєшніма
8:10	з Станіславова, Жидачева, Потутор	8:40	до Лавочного, Хирова, Калуща, Ходорова
8:20	з Яворова	9:25	до Самбора, Хирова
8:55	з Кракова, Відня, Берліна, Варшави, Праги, Закопаного через Краків, Мезалаборча, Пешту	10:35	до Тернопілля, Потутор
10:02	з Стрия, Борислава	10:45	до Чернівцєв, Делятина, Заліщик, Новосєлиці
10:21	з Рижєва, Любачева	10:50	до Белзци, Сокаля, Любачева
11:25	з Коломиї, Жидачева, Потутор, Керезмеце	1:55	посп. до Підволочиск, Київ, Одеси, Бродів, Кошичинець, Чорткова, Заліщик, Гусятина
1:10	з Лавочного, Калуща, Хирова, Борислава	2:45	посп. Іцкан, Яс, Букарешту, Потутор, Калуща, Жидачева, Чорткова, Вижниць, Керезмеце
1:30	посп. з Кракова, Берліна, Відня, Праги, Н. Саяча, Римарова, Івоича, Сянока, Хирова	2:55	посп. до Кракова, Відня, Берліна, Праги, Закопаного
1:40	посп. з Іцкан, Чорткова, Калуща, Заліщик, Кіцманя, Новосєлиці (через Жучку, Вижниць)	3:05	до Стрия, Хирова, Борислава, Тухалі від 15%—30% вкл.), Сколього (1/6—30% вкл.)
2:30	посп. з Підволочиск, Одеси, Київ, Бродів, Грималова, Гусятина, Кошичинець, Козови	3:30	до Рижєва, Любачева, Хирова
4:35	з Стрия, Хирова, Тухалі (15%—30% вкл.), Сколього (1/6—30% вкл.)	3:40	до Самбора, Хирова
4:45	з Яворова	5:48	до Яворова
5:08	з Сокаля, Белзци, Любачева	5:55	до Коломиї, Жидачева
5:20	з Підволочиск, Київ, Одеси, Бродів, Грималова, Потутор, Заліщик, Гусятина, Іваня пустого, Скали, Кошичинець	6:20	до Кракова, Відня, Берліна, Варшави, Праги, Каряєваду, Хирова, Пешту, Н. Саяча
5:40	з Кракова, Берліна, Відня, Праги, Освєшніма	6:40	до Лавочного, Пешту, Хирова, Борислава, Калуща
5:50	з Іцкан, Жидачева, Новосєлиці і Сучави	7:05	до Рави рускої, Сокаля
8:40	посп. з Кракова, Відня, Берліна, Праги, Івоича	7:00	до Підволочиск, Київ, Одеси, Бродів
9:10	з Іцкан, Букарешту, Чорткова, Потутор, Жидачева (1/6—30% вкл.), Гусятина, Керезмеце, Калуща,	10:05	до Перемішля (1/6—30% вкл.), Хирова, Н. Загіря
9:50	з Кракова, Відня, Берліна, Брошлага, Варшави, Праги, Освєшніма, Хирова	10:42	до Іцкан, Чорткова, Заліщик, Делятина, Сучави
10:00	з Самбора, Хирова, Сянока, Яс	10:55	до Кракова, Відня, Брошлага, Праги
10:20	з Підволочиск, Київ, Одеси, Бродів, Кошичинець, Заліщик, Скали, Іваня пустого, Гусятина	11:00	до Підволочиск, Бродів, Кошичинець, Грималова
10:40	з Лавочного, Пешту, Хирова, Калуща, Борислава,	11:05	до Стрия
12:20	посп. з Іцкан, Яс, Букарешту, Жидачева, Заліщик	11:10	до Рави рускої, Любачева (що неділі)
2:31	посп. з Кракова, Берліна, Варшави, Відня, Праги	12:45	посп. до Кракова, Відня, Берліна, Варшави, Праги, Закопаного, Н. Саяча
3:25	з Тернопілля, Брок великих, Грималова	2:51	посп. до Іцкан, Яс, Букарешту, Чорткова, Керезмеце (від 1/6—30% вкл.), Сучави, Кіцмана
	на дворець „Підзамче“	4:10	до Кракова, Відня, Брошлага, Берліна, Праги, Пешту, Самбора, Сянока, Освєшніма
7:20	з Підволочиск, Одеси, Київ і Бродів		з двірця „Підзамче“
2:15	посп. з Підволочиск, Київ, Одеси, Бродів, Грималова, Гусятина, Кошичинець, Чорткова	6:48	до Підволочиск, Бродів, Київ, Одеси, Кошичинець, Гусятина, Чорткова
5:06	з Підволочиск, Київ, Одеси, Бродів, Кошичинець, Заліщик, Потутор, Іваня пустого, Скали, Гусятина, Бродів, Грималова	10:52	до Тернопілля, Потутор
		2:09	посп. Підволочиск, Бродів, Київ, Одеси, Кошичинець, Гусятина, Грималова, Скали, Іваня пуст.
10:02	з Підволочиск, Київ, Одеси, Бродів, Кошичинець, Заліщик, Іваня пустого, Скали, Гусятина	9:21	до Підволочиск, Київ, Одеси, Бродів
3:04	з Тернопілля, Брок великих, Грималова	11:24	до Підволочиск, Бродів, Кошичинець, Заліщик, Іваня пустого, Скали, Гусятина, Грималова.

ПОЇЗДИ ЛЬОКАЛЬНІ.

Приходять на головний дворець:
з Брухович 6:42, 7:30 рано, 11:45 перед полуд. 3:00, 4:30 і 5:48 пополудни, 7:54 і 8:59 вечером. (до 11/9 вкл.)
з Янова 8:20 рано, 1:46, 4:45 попол., 9:25 вечером (від 1/5 до 30% вкл.), 10:00 вечером (від 15/5 до 31/5 вкл. в неділі і свята).
зі Ширця 9:35 вечер. (1/6 до 11/9 вкл. в неділі і свята).
з Любіня вел. 11:35 вечером (від 15/5 до 11/9 вкл. що неділі і свята).

ЗАМІТКА: Час середно-європейський ріжнєть ся від часу львівського о 36 минут, а іменно 12 год. часу середно-європейського = 12 год 26 мін. часу львівського. — Нині година від 6. вечер до 5:58 рано обсеєдено рамками. — В місті продає білєти зничайні агенция часописий Й. Ст. Соколовского пасаж Гайсама 9. від 7. рано до 8. вечером. — Бюро інформаційне п. к. залізниць державних (ул. Краєшких ч. 5.) уділяє поинєнь в справах залізнич. продаж білєти всякого рода і розклади їзди, в годинах урядових від 8. рано до 3. пополудни, а в неділі і свята від 9. рано до 12. в полудне.

Відходять з головного двірця:
до Брухович 5:48 рано, 9:30 і 10:50 передплатуди., 1:05, 3:45 і 5:05 попол., 7:05 і 8:01 веч. (від 8/5 до 11/9 вкл.) 11:10 в ночи (що неділі)
до Янова 6:00 рано, 9:15 передпол., (від 1/5 до 30% вкл.) 1:35 попол. (від 15/5 до 31/8 в неділі і свята), 3:18 попол. (від 1/5 до 30% вкл.) і 5:48 пополудни.
до Ширця 1:45 попол. (від 1/6 до 11/9 вкл. в неділі і свята).
до Любіня вел. 2:15 попол. (15/5 до 11/9 вкл. в неділі і свята).